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. הישיבה את פותחת אני ; ן מ רום ג . ח "ר \\ ה

לשאילתה תשובה ­ הסעד נתמכל של מספרם עליית א0

נטיר חברת~הכבםת ידי על הועלתה השאילתה
עליה על התקשורתיושדיברר בכלי כך על שהיו שובים פירסוםים בעקבות

טפי באו לא התקשורת בכלי שנמסרו המספרים כל . הנתמכים בםפפר מסחררת
הזמנו כן על , הנתמכים מספר מהו לדעת המוסמך המשרד שהוא , הפער משרד

. השאילתה על שישיב הסעד משרד טבכ*ל את

הנתמכת האוכלוםיה באה הממשלה החלטת לפי : רץ קו 0אמ מ
ההתייקרויות בעקבות סיפוקה מלוא על

של חלקיםאחרים לגבי כן הדבר אין . הסובסידיות של החלקי והביטול
לפי ההתפלגות סולם מבחינת הנתמכת לאוכלוםיה שכנינו שהם , האוכלוםיה

ידי על סיפוקן על באו שלא משפחתיות יחידות אותן בפגעו ביחוד ההכנסה­
שאבחנה , תמונה לפנינו ומצטיירת ההתייקרויות מלוא את שתכסה לשכרן תוספת

בדצטבר­ שקרה מה לאחר מחריפה שבוודאי אך השנים כל במשך אותה מכירים
. ינואר

" הסעד שירותי ידי על הנתמכת האוכלוסיה
£ משפחות אלף 25 של גודל בסדר ה*א חלקית­ בתמיכה ואם מלאה בתמיכה אם
~ כוללת אינה המשפחות אלף 25 של הרשימה כאשר , 1974 שנת מחודשי אחד בכל

לא אבל , השנה במשך שהתחלפו שמות אלף 33 יש . משפחות אותן השבה כל במשך
. אלף ט~25 במוכה היתה הנתמכים שרשימת 1974 חודשי במשך חודש היה

. שנה­שלםה נתמכו כולם לא , כלומר 1 ני, ו ,שמע ,. ק,

. בכון : קורץ . מ0א

ל"69000 5, 500 בין יש אלה אלף 25 בין
אינו הכנסתו תמורת מקבל שהוא השכר אך , עיבד שלהן המשפחה שראש משפחות

. אותה מקבל והוא הסער ממשרד להשלמה זכאי זה משפחה ראש . הסעד למכסת מגיע
סטטיסטיקה* ל המרכזית הלשכה של הנתונים את פירוט ביתר בודקים אנחנו כאשד
וההכנמה השכר במערכת הנתונים בניתוח שעוסק מי כל ושל הלאומי הביטוח של

מלאה עבודה עוברים שאינם אנשים כלל בדרך הס אלה שאנשים לומדים אבחנו
נפשיות סיבות בשל אם , בריאות סיבות בשל אם , רצוף באורח עובדים ואינם
. בעבודה להתמיד להם מאפשרות שאינן אחרות או פםיכו­סוציאליות וסיבות

כזכאית בחשבון לבוא שיכולה האוכלוםיה את
£ ■■■■ קבוצות­ לחמש תיאורתי באורח מחלקים אבחנו להשלמה

הטונה זו לאוכלוםיה מתכוון אתה האם י : שמעוני ח0
? משפחות 6, 000 ער 5, 500

כאשר . הנוספת לאוכלוםיה כוונתי לא6 : קורץ . .א מ
, הנתמכים מעגל הרחבת של חשש על מדובר

משפחות 11, כ'­500 ­­ אחת קבוצה : קבוצות לחמש זו אוכלוםיה מחלקים אנחנו
המשפחות בכל להשלמה­ זכאיות והן המינימום שכר לגובה מגיעה איננה שהכבםתן

במספר בי , לציין ראוי כאן . מלאה עבודה עובד אינו היחיד המפרנס האלה
יבולים נוספים 5, כ­000 כאשר , 6, 000 עד 5, 500 אותם כלולים 11, 500 של זה

. ללשכה פנו לא אך , הנתונים לפי תמיכה להשלמת זכאים להיות

שביניהן משפחות אלף 25 של במספר נקבת : נמיר 0 א
שראש משפחות 6, ל­000 5, 500 בין יש

משפחות 11, 500 על מדבר אתה עכשיו האם . חלקית עבודה עובד בהן המשפחה
? ספות בו

המשפחות את מחלקים אבחנו כאשר . לא : קורץ . .א מ
הםעד8 באוכלוסיית לא , הכללית באוכלדסיה
שהכנסתן משפחות 11, 500 שיש הנתונים לפי מוצאים אנחנו הכנסתן גודל לפ.י

; ללשכות פנו 5, 500 זה ממספר . הסעד מכסת לגובה מגיעה אינה החודשית
. פנו לא 5, 000

משפחות/נוספות 11, שט­500 אומרת זאת : נמיר . א
. נטו םשפחרת עוד5000 תיאורתית
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כזה גטו כי , זה סח בו מקבל הייתי לא י . 11. מ^^_£^ר
בדצמבר גם היה ?ו פ שלא משפחות מספר של

. ן כ לפגי קיים שהיה נטו אלא שמתחדש" גטו גו אי זה ­1974

החדש" הכלכלי המצב של תוצאה לא ­זו , כלומר ^_2^_ד_^
ו

שזכאית ,, אוכלוסיה של חלק קיים . נכון 1£22£. ~,^£££
מאותה אחר חלק קי'ים ; שפנה , להשלמה ~

הכלכלי המצב הח*רת שעט להניח יש . פנה שלא להשלמה שזכאית אוכלוסייה
, זכותה את היום תטטש כן לפני גם זכאית שהיתה אוכלוסיה אותה

5? כ­000 של שכנה שכבה יש לכך בנוסף
, התמיכה מכסת ובין במשק המינימום שכר בין נעה משכר שהכנסתן , משפחות
, ברוטו לחודש לירות 923 הוא , ינואר בחודש , היום במשק המינימום שכר

חובה­ לתשלומי לירות ל­100 90 בין יורדות ז.ה ומשכר

? שנקבע נתון זה האם : שמעוני , ח

ינואר" לחודש המינימום שכר זה קורץי . .א מ,

לירות 923 הוא במשק המינימום ששכר בעוד י
לחודש" נטו לירות 974 היא נ*שות 4 בת למשפחה התמיכה מכסת הרי , ברוטו

הסעד תמיכת לבין המינימום שכר בין היא שהכנסתן משפחות 5, 000 ן ת איו
עד היא והכנסתו שעובר לאיש תמריץ" פלוס להשלמה ללשכה לפנות זכאיות

ליחיד מכסה . ליחיד הניתנת הםכםה מחצית מעניקים אנחנו המכסה גונה
, , 217 ­ המחצית , לירות 433 של בגובה היא ביגואר

וגם לירות 974 גם מקבל ארם אותו האם ; קשת . צ . ב
? 217 של תמריץ

לירות 974 עד הכנסתו את לו משליטים ; ן סמ גרו , ח ר ו* י, ה
, לירות 217 של תמריץ גם לו ומוסיפים

ליחיד" התמיכה מחצית שהיא

היו , המינימום שכר את מעלים היו אם ."11­211י 8"11
מעד" לקבל מלפנות אנשים הרבגו משחררים

. ברור ; ן םמ גרו . ח ו­*ר הי

עובד היו1יד>איגו המפרנס כי מעריכים .י1* ,קי *,*,9£ ^
בדרך חל טינימרס ששכר משום , מלאה עבודה

ראש'י על ולא­ . שונים בשירותים העובדים בודדות ובעיקר בודדים על כלל
שהוא להניח יש סיניטום שכר בגובה היא משפחה ראש של הכנסתו אם משפחה"

, רצוף ובאורח מלאה עבודה עובדת שאינה אנשים קבוצת לאותה שייך

מאות על מאות יש פיתוח שבערי יודע אני י. קשת . "צ ב
עבור לירות 700­650­600 המרוויחים אנשים

. בלבד לנערות הקשורה תופעה לא זו שעות­ שמונה של עבודה

זכאיות שבפוטבציה משפחות 5, 0001 אותן האם : שמעוני ז?0
כולן מקבלות עבורה תמריץ פלוס להשלמה

? והתםריץ ההשלמה את

נוספת­ אוכלוסיה על מדבר אגי ; קורץ ט0א­

תמיכה הנתמכים 25, 000 שבקרב אמרתי
קבוגה באותה השלטה­ ומקבלים שעובדים 6, 000 עד 5, כ­500 יש חלקית או מלאה

, שניה נוספת קבוצה על מדבר אני עכשיו שפונים" אנשים של מספר אותו יש
להשלמה" זכאית היא אבל , הנתמכות למשפחות שייכת איננה היא שגם

משפחות של קבוצה אותה היא שלישית קבוצה
זו בקבוצה . עליה עולה אף ולפעמים התמיכה מכסת לגובה הגיעה שהכנסתן

217 של בסכום הת*וייץ את לקבל זכאיות היו , פונות היו שלו משפחות" 7, 500
. ההשלמה את לא אך , לירות
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: קורץ , א ­ מ
: ! תדו­קגוצוו* לש>ו.ש ה"קבוצה אותה חילקנו

לה מגיע שהיה תת­קבוצה ; לירות ל"217 101 בין לה מגיע שהיה תת"קבוצה
לירה בין להט מגיע שהיה שלישית תת­קבוצה ; לחודש לירות ל­­100 51 בין

40000 ­ בשביה ; משפחות 7, 000­ הראשונה בקבוצה לחודש­ לירות 50 לבין אחת
משפחות" 5, 000 ­ בשלישית ; משפחות

יחד מונות שטגיתי הקבוצות . .. כל
שהכנסתן משפחות אלף 26 יש כן ועל , קיבלו מהן 6, כ­000 משפחות­ אלף כ­­33

תמריץ" פלוס התמיכה לגבול עד מגיעה

הערכתגו , שלנו התחזית. מה אותנו שואלים אם
לתו0ג;'י זכאיות שתהיינה משפחות 5, 000 שאותן ­ טועים שאנחנו וייתכן היא­

עכשיו" .עד פנו שלא כשם לפנות לא ימשיכו לירות ל­50 לירה בין חודשית
51 בין לה טגיע­ים המבלה שלפי משפחות 4, 000 של הקבוצה לגבי הרין הוא

בין להקנולםה הזכאיות המשפחות 7, 500 שגם סבורים אבחנו לירות0 ל­100
, . . לפנות רגילות כה עד היו לא הן שגם , לירות ל­=­217 106

ף­
? זכאים שהם יודעים הם האם : קשת . .צ ב

דברים ה את מפרסמים אנחנו . יודעים הם : .0^קו.ר_£ )*,,. מ.
. התקשורת אמצעי בכל

^ ; . הוא האם , שבה חצי אחרי פונה מישהו אם ; ו דיציא . ל
..,*?̂ ; , ? רטרואקטיבית מקבל

. הפניה מיום רק , לא ; קורץ מ0אט

4*, ל­­;­ תוספת על להצביע יכול שאני לי בדמה
יי""יייי מאלו ארתי תשאלו ואם . משפחות 10, כ"000 של ­ זו מעובדה מודאג ואבי

­ שנית . פבר שלא משפחות 5, 500 מאותם כל קודם : אותן רואה אני חוגים \י
תמיכת לבין המינימום שכד בין מרוויחות ה משפחות מאותן ­ אפשרות וזו

יי י שלא , לתמריץ וזכאים התמיכה בגובה המרוויחים שאלה חושב אינני ,. הסעד
, משפחות 10, 000 אותן שמקרב הבין ל יכול אני . ללשכות יפנו , כה ער פגו

מערכת אם לתמיכה תוספת תהיה , עכשיו זכאי וחלקן כה עד זכאי היה שחלקן
קיימת" שהיא כפי נשארת השכר

להוציא נצטרך כסף כמה חישובים במשרד עשינו
נתונים" פה להעלות שפדאי חושב א'ינני אך , תפנה הקבוצות מן אחת כל אם

יותר­ מעמיק באופן הסוגיה את ללמוד ירצו הוועדה חברי אם אשמח

^ ואני הנושא אח. מלמצות מאד רחוקים אבחנו : סמן ו 3ר ח8 ו*ר הי
ולהיות בגושא לטפל נוכל איר דרך מחפשת
תועברנה זה בנושא היום לסדר שההצעות לי שידוע מאחר , בו לדיון שותפים

. העבודה לוועדת

פחות לא לסעד קשור והוא רציני מאד הנושא : נמיר א,,,9
אסתפק שלא מודיעה אבי . העבודה למשרד מאשר

עם זה בנושא דיון לקיים דרך לחפש ועלינו היום שקיבלנו באינפורמציה
. הסעד שר כולל , הסעד משרד הבהלת­

דיונים שבי מעריכת. להיטבע רוצה הייתי ; ן םמ גרו . ח .*ר ה*ו
לא . נושא אותו על ועדות בשתי מקבילים

,., הציבוריים ם ותי ר שי ה לוועדת הנושא את להעביר במליאה מישהו יציע ^ם אתנגד
הסעד" של ראות מנקודת זו בסוגיה לדון הזדמנות לחפש עלינו מקום מכל אבל

­, מקרים באותם לפחות ביניהם להפריד אפשר ואי לשבר הסעד בין .גגיעה *ש
ועדת עם שאברר לאחר , הקרובות הישיבות שבאחת מציעה אני , שמעכו שאליהם

. בשאלה מעמיק יותר לדיון זמן נקדיש , הדבר את העביר*

שאם גבינה אבי קורץ ר ד של מהדיווח ; נמיר ? א
, משפחות 6, 000 של מספר מורידים אנחנו

משפחות אלף ?7 . הסוציאליות ללשכות לפנות שרשאיות משפחות אלף 27 ונ­שארות
|! של הפירסום היה זו ומבחינה איש אלף ל­100 להגיע שיכולה אוכלוםיה זו

#ע להניח אפשר תיאורן/י שבאופן מאחר . יותר או פחות סדוייק הלאומי הביטוח
; שתי נשאלות זכויו8|.ן3? את למצות בבקשה לפנות יכולה כולה זו שאוכלוסיה

יש האם . ב ? ?ויס^^י ארכ לקלוט ערוכות הסוציאליות הלשכות האם א0 : שאלות
^1$^ ? שיפנו לאלה לתת כדי כסף הסער למשרד
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את קראתי ? דצמבר בחודש היי כסה : ._^2י­11. £"5.
האומר* הסער משרד של האחרון הפירטום

ב~­700כלוםר^ וגדל 1, ב­000 הפונים מספר קטן , הפיחות אחרי דצמבר שבחודש
? נכון זה האם . ב­300 הפונים סםפר קטן הכל שבסך

, הבאה בפעם יינתנו התשובות כל ; ן םמ גרו . ח הי1י#ר

חברי­ של , תשל*ד­1974 הריון) (הפסקת העונשין דיני לתיקון חרק הצעת ב"
, ארבלי­אלמוזלינו ש. , אליעד . נ אולמרט, . א , שמעוני ח­ : הכנםת

פת, . ג , נמיר , א , לין . א חריש, גו* הרליץ, א0 דרובלס, מ" , גרוסמן ח0
. שחל מ. , שובל . ז קצב, . יב , קורן ד"

הכנסת? חברי של תשל*ד~1974 , (הפלות) העונשין דיני לתיקון חוק הצעת
פעיל מ. . פלומין . י . נוף . ע .? ב . א ,, זיידל . ה , בארי . י . פרידמן מז

יד* על פרסיות חוק הצעות שתי הוגשו , ; גרוסטו ח0 ■חיו*ר
של , סיעתיות בין , מעורבות קבוצות

הביאה שניה הצעה , שמעוני חבר­הכנםת לכנסת הביא אחת הצעה חנרי­'בבםת"
בוועדת משולב לדיון הובאו ההצעיות שתי . פרידמן מרשה חברת­­הכנסת לכנסת י

, ם השירות'י
י?

הדיונים את שנפתח טציע אני : לסדר : בארי. 0:<
, לציבור זה בנושא

נחליט כך אחר , ן בדיו נתחיל כל ט ד קו , , _ ; גרוסמן ח* היו*ר
. לא או הדיונים את לפתוח אם

גורמים להזמין להציע יהיה אפשר האם : שינמן ? פ
? לוועדה ם נוספי

. תרצה הצעה כל , בוודאי : .גךוסטן, . ,, ח *ר, יו ה

כי הבריאות שר אמר בפל'יאה בדבריו .^_2בב11ב:
לוועדת זה נושא להעביר המםשלה החלטת :

ומשפט" חוק , החוקה

הועבר ן והעני ?ות ס שהית­ה לי הודיע הוא ; חט_גר^ס^ן חיו*ר 4
איגגו השר דבר של בסופו . הכנסת לוועדת "

הנושא­ יועבר ועדה לאיזו להחליט יכול

, השר לא , החליטה הממשלה ; ר ג די ר ו . א,

להחלייט" יכולים אינם הממשלה ולא. השר לא : גרוסמן חס היו^ר
אינה ההליטה/החלטתה הממשלה אם גם

השירותים" לוועדת ההצעות את להעביר החליטה הכנסת שוועדת מכיוון , רלבנטית
מזכירות של רשמית הודעה לפי ?גאלי ן­לל פ באו אלה חוק בהצעות דנים אנחנו

, הכנסת ועדת של החלטה ולפי הכבטת

כי , תרצה , שינמן חבו­הכנסת , 3קשתך
ולשמוע ההלכה בתחום הוראה טורי שהם רבנים להזמין שצריך ושבת ח בהחלט איי

דעתם­ את

הוא שהוגשו ההצעות שתי ; בי השוב.י
פרידמן מרשה חברת­הכנסת בהביאה ההצעה לפי . הפלה ביצוע להתרת בקריטריונים

ההצעה לפי ואילו , האשה בידי היא , להריון החודשים בשלושת , זה בענין ההכרעה
המפורטים קריטריונים לפי היא זה בענין ההכרעה שמעוני חבר­הכנםת שהביא

. סעיפים בשבעה

שמעוני חבר­ץןכנסת שהביא החוק בהצעת : ן דיציא . ל
הזמן" כתוב לא

. לכך הכוונה >קוס שגם מבינה אני אבל : סמן גרו . ח "ר היו י

"""■"■" . כתוב לא זה : ז א י צ ד* . ל
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, בבון ; סמן גרו ח0 *ר היי

המופיע הקריטריון שמול טוענת אבי
­ בלבו האשה של רצוגה שהוא , פרידמן מרשה חברת­הכנסת בהצעת

. האשה של הסכמתה ו : פרידמן מרשה

חבר'"הכנמת שבהצעת הקריטריונים ­עומדים ; סמן גרו , ח *ר חיו
, סעיפים בשבעה המפורטים שמעוני

בהסכמת ההפלה מותנית שלנו בהצעה גם ; שמעוני ? חו
האשה"

אמפקס הוועדה בפני להציג רוצה אני : . ל*­שוק ו פ פיי ו פר
מתוך המלאכותית ההפלה בעיית של אחד
אך , בעולם מתקדמת מדינה בכל היום מדד על עומדת הבעיה ונים­ אספקטים

על תחליט עצמה שהאשה המציעים ואלה , קסם נוסחת אין , קלים פתרונות אין
המדובר­ במה תופסים אינם כך

ההפלה : בלבד הרפואי לאספקט אתייחס
£ מכשירים בהחדרת , בהרדמה קשורה היא , כירורגית התערבות היא המלאכותית

ואנחנו לרחם סמויים נזק גורם ההפלה ביצוע עצם , נזק בגרימת , לרחם חדים
אשר . מאוחרים וסיבוכים מיידיים סיבוכים : סיבוכים סוגי שגי מכירים

, למדינה ממדינה מאד ושונה מאד רחבה שכיחות :יש3ה המיידיים לסיבוכים
נשים 2 של מיידית בתמותה מדובר ספק כל בלי אבל , למשנהו אחד מבית­חולים

למאורע זאת נשווה התמונה את להבין כדי מלאכותיות" הפלות 10, 000 על
. נשים ל­3 2 בין היא לידות 10, ב~000 התמותה : ללידות , אחר

מסוכנת" יותר לידה . : פרידמן ם9

יותר לידה אפילו אם אבל , בטוח אינני <■*■ : . ק פול*ש1 פררפי*
הסכנה מן רחוקה אינה ההפלה , ממוכנת יי

מבוטלת" איננה המיידית והתמותה בלידה שקשורה

הסיבוכים הם אלו בבעיה החמור הצד
הרבה אטעה לא אבל , שונים ממקומות שוניט נתונים להביא אפשר , המאוחרים

של משורה בהמשך סובלות מלאכותיות הפלות שעברו מהנשים ארמרש­15$ אם
מיעוט או על­וסת , הווסת במחזור מהפרעות ; מעקרות : פתולוגיות תופעות

בשליש קשות מבעיות ­ והרו במידה ; מוקדמות מלידות חוזרותן מהפלות ; וטו/
£ בדימומים­ הקשירות , הלידה של השלישי

הנעשית מבוקרות הפלות על מדובר האם ?שית,,* ,, ,,? ,*,. ;*
? קרים סבו ם בתנאי

בתי~ מיני כל יש , אחידים תנאים אין / , ליקוק פו פי" ו פר
מיני כל , רופאים מיני כל , חולים

פחות הן בבית­חולים מבוצעות ההפלות אם : ברור אחד דבר אבל , מרדימים
. מסוכנות

הסיבוכים מתבטאים כיצד לדעת כדי
בבתי­החוליס במחלקות רופאיהנשים מעבודת שכשליש אומר אם די המאוחרים

כמה לראות תתפלאו , תבדקו ראם . מלאכותיות הפלות של בזגן^ם בשיקום קשורה
מלאכותיות" מהפלות ישירה כתוצאה בבית­החולים נעשות כירורגיות פעולות

. מכף טובלות הנשים ,וגם מכך הסובל אדם בתוך זאת אומר אני

? האלה ההפלות נעשות תנאים באילו : ו מ ד י ר פ ..מ0

הטובים בבתי­החולים נעשות הן כאשר גס ! , פול*שוק פ­י פרו
מסוגלים לא שאנחנו דברים *ש כי , ביותר

לטבוע­

, מלאכותית להפ^ה בגישה מזלזל אינני
הנפגעים ממספר קטן מהפלות הנפגעים מספר אם גם , רציני דבר היא כי

ארוך לטווח םםוכגת היא . מסוכנת איננה שההפלה ומר א לא דרכים בתאונות
מופיעה אינה מהפלה כתוצאה העקרה האשה כי , לציבור שידוע ממה יותר הרבה
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י. בשיט רופא שכל בעיה זו , בבית"'החולים מופיעה אלא , ברדיו ולא ן בעתו לא
חברי­"כבטו/­­ כמה אליה שניגשו קלות באותה אליה ניגש לא מצפון ובעל רציני

סי^בוך על דיברת כאשר התכוונת למה , : בארי . י
? חוזרות הפלות של """

הפלות נגרמות שלאשה לכך הכוונה : ,. ק ישו ל פו פ* רו פ
,, המלאכותית ההפלה טן כתוצאה טבעיות

הקשורות לבעיות כמובן ערים אנחנו
שכאשר ­ מתאימה ביקורת עם כמובן ­ להסכים נהוג . והילוד האם לבריאות
. ההריון להפסקת רפואית הצדקה יש האם לבריאות או האם לחיות סכנה יש
לתת ■' מסוכן יותר מה : מחושב סיכון של המושג את בחשבון להביא עלינו

לא האשה לחיי םכבה יש כאשר ? ההריון את להפסיק או להימשך להריון
הרופאימ בין דעות חילוקי להיות יכולים אבל , דעות חילוקי להיות צריכים

היא טםויימת כליה מחלת או לב מחלת אם השאלה מתעוררת באשר המטפלים
יש האשה" ברצון מררבר לא וכאן , לא או ההריון המשך המאפשר כזה בסצב

חוששים אנחנו כי אותו להפסיק עליהן לוחצים ואנחנו בהריון הרוצות נשים ,
באופן המחלה להתלקחות לגרום ההריון יכול שד סרטן של במקרה לחייהן" י

לכך,* להתנגד אמנם זכותה , ההריון את להפסיק האשה סן דורשים ואנחנו כללי
. אותו להפסיק לדעתנו צריך רפואי גאופן !בל *

לאשה­נזק יגרום שההריון סכנה קיימת
עקב סכנה לה ונשקפת רע פועלות שכליותיה אשה ., לדוגמה . ונפשי גופני
מחדש­ אותה לעורר עשוי ושההריון חולפת במחלה שחלתה אשה או ההריון

ברורים מצבים קיימים : הילוד לגבי סכנה
בסקרים אחרת" בצורה פגום או עוור או חרש יהיה שהוולד לומר אפשר בהם

יתעלמו אם ולמדינה למשפחה , לילד עוול זה שיהיה הרופאים חשים כאלה
הילד­ את ללדת לאשה ויתנו מכך

יכולות מאונם כתוצאה הריון לגבי
הריון­ הפסקת לבקש האשה של זכותו; אבל דעות* חילוקי להיות

המתייחס סעיף יש החוק מהצעות באחת
לגיל מתחת הריון "45 גיל מעל אשה ושל 16 לגיל מתחת בערה של להריון

בריאותו מבחינת וגם הנערה הנפשיתשל בריאותה מבחינת גם רצוי אינו 16 ,
הפופים אחוז גם חולניות" בתופעות נתקלים מקרים בהרבה כי , הילוד של י

מאשר , ניכר ,באופן יותר גדול 45 לגיל מעל נשים של בלידות המולדים
אלננו , בהריון להמשיך רוצה שהיא בך על עומדת האשה אם אחרים" בגילים
לא" או מום בעל יהיה הילד אם הרביעי בחודש לקבוע ניתן כי , מתנגדים

ההריון­ את להפסיק אפשר מום בעל להיות עלול שהוא מתברר אם

מדבר החוק מהצגות באחת הששי הסעיף
חמור "בזק : אומר והוא רפואית סיבה שאיננה ההריון להפסקת סיבה על

הקשים החברתיים או המשפחתיים­ תנאיה עקב לילדיה או לאשה להיגרם עלול
זה לדעתי ביתה*­ בני שהם ילדים של רב מספר לרבות וסביבתה^ האשה של

מתחיל הוא מתי , קשה חברתי מצב זה מה יודע אינני מאד" מסוכן מעיף
מתחילים המשפחתיים התנאים מתי ; קשה להיות מפסיק הוא ומתי קשה להיות

ן ברמת­­ג הגרות בשים מביר אני . קשים להיות מפסיקים הם ומתי קשים להיות
, שלישי ילד להביא יכולות לא שהן טוענות והן הדרים ארבעה של בדירה
שישה עט אחד בחדר הגרות נשים יש : ולהיפך ? קשה לא או קשה המצב האם

, להן קשה לא כי ההריון את להפסיק רוצות ואיבן ילדים

'/נישואין" מחוץ הריון ­ אחרון סעיף
יותר בשדכנות הרופאים מתעסקים באלה במקרים רפואית" בעיה לא זו גם

. סבורים שאתם ממה

? להתחתן רוצים לא בכך המעורבים ואולי : פרידמן , מ

. רפואית לא , סוציאלית בעיה זו אז ; פולישוק^ י פ פדו
לנישואין מחוץ הריון , בריאה האשה אם

כך כל ברור אינו כזאת אשה של הליגאלי מצבה , רפואית בבעיה ­­קשורי איבו
? הריון להפסקת םיבה להיות צריכה זו האם אבל , עליו להתווכח ואפשר



­ 8 ­ הציבוריים השירותים ועדת
4, 2. 7 5

: פולישוק פרופי

רפואי גורם לא זה . נשואות שאינן נשים של הן בשבדיה הלידות מן 32$
אליו" אתייחס ולא

רשות על המדברת , השניה החוק בהצעת
לחקות היא הכוונה , המודעת וגהםכטתה האשה מרצון כתוצאה הפלה לבצע הרופא

בגר*1ז­ ובהו ברומניה , הסובייטית ברוסיה . בחוץ­לארץ מדינות בכמה שעושים מה
לעצמם גורמים שהם שראו מכיוון בהם חזרו שנים כמה לאחר אך , זאת עשו
בבעיות בתי­החולים את מילא , הפוריות את הוריד ההפלות ריבוי , אסרן

החוק את בניו­יורק הוציאו כאשר , אגב דרך , להם ידועות היו שלא חדשות
זאח. לעשות הסכימו הרופאים כל לא , מלאכותית הפלה לעשות יכול ן ד3פ9 שכל

החוק את אפילו לבצע מוכנים יהיו הרופאים כל ולא בתי­החולים כל לא
פה" המוצע השמרני

? מדוע : נמיר . א

רפואיים שאינם אספקטים קיימים כי : , פולישויו י פ רו פ
יש 42 גיל מעל לאשה : לדוגמה . בלבד

; הרבה זה 6$ : יאמר אחד רופא . מובגוליאידי ילד להביא 6$ של טינוי
הרופאים^ בין גם , יותר הרבה הוא נורמלי ילד להביא 94$ סיכוישל : יאמר שני
^ גם . מחמירים שאינם כאלה יש , שמחמירים כאלה יש : דעות חילוקי 9ש

שיהיו בטוח אני , ולכאן לכאן פנים יש הטהורות הרפואיות נאינדיקציות
, החוק סעיפי כל את יקבלו שלא ומוסדות רופאים

ולמדינה לנשים עוול שגעשה נראה לי
יעלה הדבר כי , הכספי במישור גם , הרפואי במישור .גם ­ מישורים מיני בכל
תרד המדינה של הפוריות , דכפין לכל השערים אה. 2פתח אם ­ ת ילידי י נ* ו סל*

, חייהן לכל נשים לאלפי סבל ייגרם , לדורות טבל וייגרם

? כיום המצב מה זאת מבחינה : י ר בא י|0ןו

הרפואי שבמובן רופא מוצא אם כיום : ק פ^ופ^^פול^שו
, ההריון את להפסיק אינדיקציה יש

המורכבת רפואית ועדה יש בית"­חולים בכל רפ1אי0 למוסד האשה את שולח הוא
נפש8 רופא , פנימי רופא : ב*הדסה* אצלנו פ3ים כל על כך ­ רופאים משלושה
הריון להפסקת הבקשה , סגנו או בית­החולים של ואדםיניםטרטור נשים רופא

הנזכרים הקריטריונים אחר זה במלןרה חל אם הבודקת ועדה אותה בפני מובאת
או גופגי נזק לגרימת סכנה ; האשה לחיי סכנה : הראשונים הסעיפים בארבעת ,;■■

£ םויגאת היא אם . עריות יחסי או מאונם הגובע הריון ; לוולד סכנה ; נפש9 י
לבית­ההולים החולה מתקבלת , האלה מהקריטריונים אחד זה במקרה חל שאמנם

סוציאלי ממצב כתוצאה הפלה מאשרים בודדים במקרים , הפלה ביצוע למטרת
. רוח במחלת חולות של במקרים או ביותר ח*ור

רוח8 מחלת על מדובר לא החוק בהצקת : אן. י צ די י ל.,1

. זהטוברחלהיות ק{■ פול*שו פיי פרו

ל'יגאליזצ'ימ לעשות בא המוצע החוק למעשה
הקיים" המצב של

לפרוצידורה מחוץ מופסקים הריונות כמה : בארי 0 י
? שהזכרת

בארץ­ עושים הפלות כמה לשאול אפשר ; , פוליק^­קי פיי ו פר
אין כך על אבל , הפרוצידורה עם גם
אינן מלאכותית הפלה העושות הנשים : סיבות משתי ומוסמכת בטוחה תשובה
. כך על מפרסמים אינם ההפלות את המבצעים .פאים הרו ; הדבר את מפרסמות

, כלומר . לידות שתיימ­שלוש כל על אחת הריון בהפסקת מדובר ההערכה לפי
. בבתי­חולימ רשמי באופן מבוצעות כששליש , לשנה הפלות אלף ל­40 אלף 30 בין

דווקא בוחרת הפלה לה לערוך הצדקה שיש אשה כל שלא להוסיף צריך כאן אבל
לבית­חולים הלכה שלא אשה שכל דבר של פירושי אין , כלומר . בבית­החולים

רוצות לא סוציאליים שמטעמים נשים יש . ההריון להפסקת הצדקה לה היתה לא
הריונן* להפסקת רפואית הצדקה שיש פי על אף , מלאכותית הפלה שביצעו שיידעו
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הפלה העוברות מהנשים ש­15$ אמרת : פרידמן . מ,
, מסיבוכים מכן לאחר סובלות מלאכותית
או מוקדמת מלידה רק הסובלות 35# על מדובר הבריאות משרד של חוברת לפי

, בסטטיסטיקה ההפרש את מבינה אינני טבעית" מהפלה

ע116קן;0;±81ל0111 161*26 של מחקר לפי
האם . לידה עקב מוות של מהסתברות ^8 הוא הפלה עקב מוות של ההסתברות

? זה מחקר קבלים מ אתם

התמותה שיעור היה ניו­יורק במדינת
הליגאליץזיו?­" לאחר . 1. 5$ ­ הםלאםותית ההפלה של הליגאליזציה לפני , הפלות עקב

המלאכותית ההפלה חוק שינוי עקב ירד התמותה שיעור , אומרת זאת . 1. 1?{
האשה" של בקשתה פי על הפלה ביצוע ואפשרות

במוסדות. היו בניו­יורק ההפלות כל האם : יא­ן­ צ די . ל.
? מבוקרים רפואיים

. ן כ ; פרידמן . מ

נעשו שם ההפלות שרוב חושב אני ; ן יא צ די ,0 ל (
, מבוקרים לא במוסדות

ירד שבידי אחרת אינפורמציה לפי ; פרידמן , גז
. 7. ל­)2$ 8. מ­5$ הסיבוכים שיעור גם

יותר הרבה הלידה , מסוכנת ההפלה אם
ההפלה כי , ההפלות מספר את להקטין שצריך לטעון שאפשר וכשם , ממוכנת
. מסוכות הלידה כי , הלירות מספר את להקטין שצריך לטעון אפשר מסוכנת
. מידה באותה מגוחכת אינה שלך הטענה אם השאלה אבל , מגוחך שזה נכון

היא שההפלה הראות מנקודת יוצא אני ; ני שמעו . ח
האינפורמציה על מסתמך ואבי מסוכן דבר

הוועדות ידי על שנדחות מהנשים שליש ששני פולישוק פרופי4 ירי על שבמטרה
. אותה מבצעות אלא מהפלה נמנעות א39ן

, בך אמרתי לא : . ק שו .פול* פןופי

הרועדות ידי על שםאושרות שאלה אטרת : י שמעו3 ח.0ן
מאושרות שאינן שאלה ­ מכאן , 3י^ מהוות . י ■ ן

יותר הרבה דרך מוצאות שהן אלא מהפלות נמנעות איבן הוועדות ידי על
שלא נעשית ההפלה כאשר מסוכן יותר לא זה האם . אותן לבצע כדי מסוכנת

? מבוקר רפואי במוסד

מאשרות שהוועדות הנשים אחוז מהו
? רפואיות דווקא ולאו חברתיות מסיבות הפלות ביצוע להן

, טבעית אפילו , הפלה שבל לנו נאמר : שינטן . 5
טבעית בהפלה אם . האשה בגוף פוגעת

מלאכותית הפלה על מכאן ללמוד שיש הרי ­ בנו תלוי לא והדבר '=­ נד
כיוון רצויה איננה מלאכותית שהפלה להבין אפשר האם . אדם בידי הנעשית

לפגיעות? גורמת שהיא

*קייטת : נאמר הוועדה של גי בהמלצה ; בארי ? *וו
םכנהשהוולריהיהבעלםוםגופניאו

כקריטריון לקבוע בוועדה נטיה היתה או הטענה בפניכם הושמעה האם . שכלי*
? בו רוצה שאינה לאם שנולד בםקרנ הילד של סבל או מום

במחלות החולות הנשים אחוז מהו ; ידיד . מ
או סרטן , לב מחלת כמו , מסובכות

? מלאכותית מהפלה כתוצאה , ברחם הקשורות מחלות

הבאות בשים מחלות על נתונים יש האם ­: פרידמן . ט
? טבעית סלידה כתוצאה
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מוגבל בלתי חופש 'יש מדינות באילו : ר י מ 3 א0
? התוצאות ומהן זה שא בגר

הנשים מן ש­15# אמר יוק פולי פרופי ; דיגר ור . א
בהמשך סובלות מלאכותיות הפלות שעברו

המומחים הרופאים סבורים מכך כתוצאה האם פתולוגיות" תופעות של משורה
'יותר ליבראלית גישה גם יש או המלאכותיות ההפלות על לפקח שיש זה ב3ושא

? המומחים הרופאים כקרב

בדו*ח : ,■ לשאלה תחילה אשיב : יק פוליי^ פ,ר.ו,פ,י
וערה ­ 19 מ­66 ילודה לבעיות הוועדה
מופיע ­ בקי י פ פרו עמד ושבראשה בן­גוריון הממשלה ראש ידי על שנתמנתה

אשרסן פרופי ידי על החתומה , מלאכותיות הפלות ? ע דעת חורת ובו קצר ככ7/כ
והחברה קופת­חולים נציגי , טואף פרופי , הירש פרופי , ז*ל גן פרופי זיל"

מטה החתומים "אנו : השאר בין נאמר הדעת בחוות קולוגיה" ו'גני למיילד­ות
שאין , ההדיוטות בציבור רק ולא , בציבור הרווחת לדעה בניגוד ,, ם ר*­ הי ם­נ

רופאים ידי על מבוצע כשהוא אפילו , בכך מה של ניתוח מלאכותית הפלה
בשלושת קשה בראה איננו הניתוח אמנם מתאימים­ סניטאריים ובתנאים מומחים

|\ הם בי אם , שכיחים אינם המיידיים והסיבוכים להריון הראשונים החודשים
0! מבחינה פסולה מלאכותית שהפלה מסקנתוו מכאן חמורים""­, להיות עלולים
\£י*% *. . המשפחה צ*צרמ )*ו לת^גוז ?י אט$ בתיו­ רפואית .

תאפשר המדינה לפיה , שמציעים השימה
שיטות הרבה יש פסולה­ שיטה היא , בהריון רוצה שאינו לסי הריון הפסקת
השכבות ,בכל החינוך לעידוד עושה איננה ועדיין עשתה לא המדינה אחרות,"
. רצוי בלתי הריון מניעת למען , המשפחה תכנון למען , מיוחדות ובשכבות

ההריון הפסקת את נקדש אם הדרך­ להיות צריכה זו , הגישה להיות ­צריכה זו
ברורות­ התוצאות , המשפחה לתכנון ב*מצעי

אי איזו , ובצדק , מצאה חברת­הכבםת
לפני הלוי פרופי עם שעשיתי מחקר לבין ספרתי שאני ? האחר בין התאמה

, סבלו שנבדקה נשים אוכלוסיית מאותה שכ~30# פצאגר שם בחיפה­ שנה ;12
באוכלוסייה , היום . שונים בסיבוכים מלווים מהריונות שנפסקו^ הריונות לאחר

רוצה אבי ב­­15# הוא האחוז יותר רב ;זוי בט של וטסיבות רחבה יותר הרנה
מדובר אולי , באחוזים טועה אני אולי מעט" זוז ש­15# לי יאמר מי לשמוע
של מחיר לקבל מוכנים אתם האם ? המחיר מת : השאלה אגל , ג­12# או 1? #'=':3

אותן הן זה במספר מופיע שאינו מי יקר­ מהיד שזה 3י*אה לי םינוב'ים? 12#
הפכו הן כי , זאת יעשו לא ויותר מלאכותית בצורה הריון שהפסיקו בשים

להריון­ '5עט אף תיכנסנה ולא לעקררת

$ / של26^1­161.761ק;0*13­1בנ0 למחקר בקשר ל
בגדר החוק לפני הריונות הפסקת היתה ששם , 3יו­יורק לפריחת מתייחס הוא
הרפואיים המוסדות ובל מאד חמור היה הקודם החוק מאד­ גדולה הפקרות ש>

לבית­חולים נכנסה אשה אם . הריון הפסקת לשם נשים קבלת באי קיצוניים היוו
כשבשקפה מאד קשה במקרה רק זה היה , הריון הפסקת לשם בניו­יורק מונך

אי33ו הקיים החרק אצלנו אבל , שני לקצה אחד מקצה הלכו הם שם מוות­ מכגת
במדינת ירדה. שהתמותה ברור . חמור כך כל איננו ביצועו וגם המרד כך כל

רופאים של בחדרים ההפלות את ביצעו קודם ; כי , החדש החוק לאחר ר­*ורק ני
. םרכרים במוסדות אותן מבצעים כיום , מיילדות שקי או

ההפלות של שני"שליש מתבצעים כאן גם : .שג^ונ?, ח.9ו
. בחדרים ,

המיידית התמותה על הדגש את שטתי לא : ק,, ו, .פוליש, י ו,פ, פר,
אבל , מהפלות מתים לא , הפלות עקב

מההפלות­ כתוצאה טוב לא חיים אחר"כך

להפסקת אישורים מתן על לשאלה אשר
אבל , סטטיסטיקה לתת יכול אינני , באלה יש : סוציאליים מטעמים הריון

נתונים­ כך על פירססה ם קופו/""חולי

ילוד לסבול שיכול הנפשי הטבל לגבי
הריון הפסקת הרוצה שאשה מהנחה יוצא אתה : בו רוצה שאינה לאם שנולד
הנשים מתוך . הדבר כך לא . מבוססת ומחשבה דעת שיקול מתוך זאת עושה
לאחר רגעים שבעה תוך דעתן את משגרת רבות הריון הפסקת לבקש הבאות

. וסבל סמויים סיכון בכך שיש להן והוסבר רופא עם ששוחחו
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הרופא , מוכר למוסד באות הן כאשר : י שמעו3 . ח.
אשה באשר אבל , להפיל לא אותן ישכנע

. אותה ישכנע לא הרופא , למחתרת הולכת כזאת

בחשבון הבאנו מידה באיזו היתה השאלה : וק פוליש י פ ו ר פ
לאט שייוולד ילוד של הבפשי הסבל את
בסידן מתוך אבל , תשובה לי אין מוסמך מםטיסטי במובן בי­ רוצה שא339ה

, מוחלט בך כל תמיד לא הוא ההריון הפסקת לגבי האשה של שרצונה יודע אבי
. הפלה תעשה שהאשה יודע אבי ואז מבעלה שלא להריון נכנסת שאשה קדה

? לא או הפלה זה במקרה עושה אתה האם :, גרו^ממן ח0 היריד

טה איננה השאלה אבל , עושה לא אני : ,ק *י פול*ש פי* ד ר פ
. עושה אני

,, שנתיים בן ילד לה שיש אשה באה כאשר
רק השבי הילד את ורוצה יותר גדולה לדירה לעבור צר'יכה , בהריון 'יא ה

הנפשי מצבו על זר, במקרה לדון אפשר איך יודע אינני , חודשים שלושה בעוד
או.* אבל , מאד טעניבת השאלה , זמן באותו בו רצתה שלא אם אותה של שלהילוד

הםוף0 עד אותה לחקור אפשר אם מסופק .

בהם" שרצתה מאם שסובלים ילדים יש 1^1^^2^יי

שפרופי מאד שמח שאני לומר חייב אבי : גבאי , מ;
שכאשר משום , הראשון דיבר וק פוליש

מבחינת שהפררבליםסיקה לעצמי תארתי לא , הוועדה בראש לעמוד ממני ביקשו
את תראו ואם כך0 כל רבה תהיה , מקצוע בעלי דעות לרבות , השונות הדעות

עררכי­ד'ין^ , רופאים בה שיש תמצאו , 427 בעמוד המופיעה , הוועדה חברי ;^יסת
של רחבה קשת ­ בדמוגרפיה העוסקים אגשים , סוציאליים עובדים , משפטנים

, ט­יסויימת במידה הוא , שמוכס כפי , הוועדה של שהדו"ה ברור , משתתפים
אנקר פרופי , הוועדה מחברי שניים , בוועדה הדעות של קונסנסוס

מרחיק אולי הוועדה דו*ח כי שטענו זה בכיוון הסתייגו ן סאושטיי וגבי­
לכת0

תפקידי בתוקף אומר עכשיו שאומר מה
, זח ן בעני עמדה אין לממשלה , הממשלה עמדת נמייצג ולא הוועדה נ^ב"ראש

?ה םםש עמדת ואין לדיון פתוחות שתיהן , בכנסת הועלו החוק שת*"הצעות
?ה0 בנושא

: ה^תה בפניו; עמדה שהוועדה הדילמה י י
טרר'ין ואין *הלכה של מצב ; לחלוטין סביר בלתי שהוא הנוכחי הרפואי המצב .**■

על חםררה פלילית סנקציה מטיל הוא בי , למדי המור והוא חוק יש כן/
להקל* שניסה בית­הםשפט של פרשנות היתה מםויים במקרה , הפלות שמבצע רופא

7א שכמעט היתה והתוצאה העליון לבית­המשפט השאלה הגיעה לא מאז אבל
חוק שזה סבור היה לממשלה המשפטי שהיועץ משוס ורק אך , החדק את הפעילו

.­~ תקיים שבקוגטכט

רצה בן­זאב לממשלה המשפטי היועץ : \ דיציא . ל
. החוק את להפעיל

ליועץ הנחייה הוצאה טםויימת בתקופה : גנאי 00ן
לאחר בו­טלה היא אבל , לממשלה המשפטי
מצד לרשלנות רציני חשש היה בהם מקרים לאותם שפרט , היתה המציאות םכן0
היתה וזו סביר בלתי הוא זה מצב , לדין המבצעים הובאו לא , ההפלה מבצע

, הוועדה של המוצא גקררת

מוסברות אחרות מוצא נקודות שתי
מסכם הייתי , המלצותיה את הוועדה מסכמת בו , 430 בעמוד הוועדה בהמלצות

בכל הקיים המצב את לשנות שיש סבורה הוועדה כל קודם : כך ההמלצות את
, מלאכותיות הפלות על החל לרין הנוגע

? הכל על מוסכמות היו ההמלצות האם : בארי ­. י.
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הרחבת לגבי ה'יתה ההסתייגות , כן <1£11~? .£,
. סוציאליים גורמים לגבי ההיתרים

: כך הוועדה המלצות את לסכם אפשר
את לבצע יש כי עלהכל שמוסכם , ב הקי*ם8 החוק את לשנות צורך שלש . $

שבהם המקרים לפירוט הוועדה גכבסת מכן לאחר רפואיים" במוסדות ההפלות
0כבה ; מקרים של מאד רחבה שורה הכולל פירוט , מלאכותית הפלה לבצע יש

מיחס* או מאונם הבובע הריון של מקרה ; האשה של והנפשית הפיסית לבריאותה
היתה ביותר רבה הרחבה . בילד פיסית או שכלית פגיעה של חשש ; קרובים

מספר לרבות , החברתיים תנאיה , שה הא של סביבתה את בחשבון שהביא בסעיף
מחברי שביים של הסתייגות היתה זה היתר לגבי ביתה" בגי שהם ילדים של ל­ב

, שטיין טאו וגבי אבקר י פ פרו , בוועדה

מסתייג הוא שגם טפרופיפולישוק שמענו 21*~~2£1ב11י
מכך­

ההמלצות אך , שובות דעות היו בוועדה : !2"_1_בא1, 1
של דעתו . אלה דעות של קונסנסוס הן

דעות היו אחרת* שסברו רופאים היו אבל , בוועדה גם הובעה פולישוק פרופי
שיש דעה היתה הסוציאליים העובדים בין המשפטנים/וגם בין 3מ שינות

4^ מרגיש אני קונסנסוס" הן ההמלצות דבר של בסופו ההיתרים­ תחוס את להרחיב
דה 7 לקונסנסוס להגיע רצינו . הוועדה עבודת את מסבירה היא בי , זו נקודה

לזה" אלא אחר לקונסנסוס להגיע ניתן לא ציבורית מבחינה גם , לנו ניתן

לגביו הסכימה שהוועדה שלישי דבר
. המשפחה לתכנון הנוגע בכל והסברה ייעוץ שירותי לקיים. שיש ­ טפק כל ללא

הפלות לקיים שיש , השאלות לשתי באשר
ה'יתה לא יעוץ שירותי לקיים ושיש מוכרים רפואיים במוסרות דק טלאכותיגת

ההיתרים תחום מהו ­ הבעיה על נסבו הוועדה דיוני עיקר ולכן מחלוקת
שיכולה והפרשנות ביותר רחבים הם התחומים ? הרפואית הוועדה לשיקולי שנתיר

בכל הפלה למעשה שתאפשר פרשנות היא המוסמכים הגורמים ידי על להינתן
הדגשיו וכ8ן , ה8שה של החברתי מצבה לרבות , שכלי , גופני לנזק חשש שיש סקרה

שהצעות להודות חייב אני , ביתה בני שהם הילדים .של ג וזר המספר את :טפ1רש 1
ילד לה שיש אשה : פולישוק פרופי שהזכיר מקרה אותו פותרות איבן הוועדה

שאיגגה מחליטה , אובייקטיבית סיבה כל ללא , שלה ומשיקולים שנייפ אך אחד
, אותה לפתור דרך מצאנו לא , פתוחה נ'שארה זו בעיה שלישי­ בילד רוצה

חבות­­הכנסת הצעת ידי על נפתר זה מקרה ., אותה לפתור צריך אם והשאלה
אין להריון הראשונים החודשים בשלושת שלה ההצעה לפי כי , פרידמן מרשה

£ ­ כלשהי­ ד, ח כ ? ה ב צורף

ד* שאין סבורים היו הוועדה חברי
בגורם צורך יש אלא , עצמה האשה וש'ל האשד, של האישי הרופא של בהחלטה

ועדה שתהיה אלא , מסורבל יהיה שהגוף לכך נטתה קיא הוועדה אובייקטיבי­
לוועדה לפנות שצריך הדבר פירוש אין סוציאלי­ ועובד רופאים שני בה שיהיו

סוציאלי ועובד רופאים שגי בה שיש וערה כ7 אלא , סמויים במקום היושבת
אפשר , רחוקה פיתוח בעיירת או בישוב מדובר אם זו" בשאלה להחליט יכולה
וידון םםויימת זמן לתקופת אחת או לשבוע אחת יישב צוות שאותו להסדיר

שיש טבורה היתה אב'ל , הפרוצידורה את לסרבל רצתה לא הוועדה אלה­ במקרים
האשה0 של האישי הרופא סתהום החורג בגורם נרדף

המצב לגבי שאלה נמיר חברת­הכנסת
"הפלה ? ע פרק ישנו 451 בעמוד מוחלטת" ליבראליזציה יש שבהן .די3ות 3מ

­ ח הרו שנכתב ובעת , בניגריה , שגברית­המועצות מוסבר שם , דרישה פי על
אנחנו 452 בעמוד דרישה" פי על הפלה יש וניו­יורק ,הרואי באלסקה גם

בית­ של דין פסק עקב בארצות­הברית שהיתר, הנוספת ההתפתחות את מסבירים
ההפלה את ,המגבילה השרבות במדינות החקיקה כי פסק שבו , העליון המשפט
של הקונטגס עם אחד בקנה עולה ,איננה הראשוניט החודשים שלושת בתקופת

במשך ז נזה הוא בארצות­הברית היום המצב הפסיקה מבחינת ולכן ארצות­­­הברית
הרוח שמאז להוסיף חייב אני , מוחלט חופש יש הראשונים החודשים שלושת
החוק צרפת" וזו דרישה פי על הפלה יש שבהן למדינות מדינה עוד נוספה

בעשרת דרישה פ* על הפלה להיות יכולה ולפיו שבועות כמה לפני נחקק
. להריון הראשונים השבועות

. שנה לפני חוק חוקקו בשבדיה גם .: פרידמן . מ
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פ'י על הפלה ­ אומרים אבחנו כאשר : .גבאי, ,. ט,
האשה בין הםדר : אומר הורה , דרישה

בארצות­­הברית כזה הסדר כיום קיים , אמרתי שכבר כפי , למעשה לרופא­
הסתייגויות עם בברית­הםועצות קיים הוא . חקיקה מכוח ,לא דין פסק מכוח

יתר בכל , בצרפת גם לאחרונה קיים והוא הדברים לשורש יורדות שא*3ן
,י. פרוצידוראלית הסתייגות או : הסתייגות של שובות בדרגות ­ המריבות

הסתייגות או , אובייקטיבי גורם של בהחלטה או בוועדה גורן שיש כלומר
להפלה­ העילה את המגבילה

, סייג יש בצרפת גם : מיו­ נ אי.

ההפלה את לבצע שחייבים הסייג ; * גיא ב . ם
. מוכרים במוסדות

. והרופא האשה שבין ענין רק לא זה ; נמ*ר א,.ז.

םקנדיבביה ממריבות שבאחת לי בדמה ^"5"1"מ1בג
. החמרה לתה ה

החמירו אירופה מזרח במריבות גם ■ : י א 3>ב מיי 1
ליבראליזציה שהיתה לאחר סמויים בשלב יי­1 י י

הסדר אין למעשה כי , בארצות­הברית עכשיו יהיה מה יודע אינני מוחלטת­ .
כי , למריבה ממריבה שובה תהיה שהחקיקה מצב וייתכן הרות בחוק משפטי

. הפדרציה של לא המריבות של היא החקיקה

­ פרק ישבו הדו"ח של 473 בעמוד
זו מטבלה . 424 בעמוד המופיעה טבלה 'לרבות , בישראל המלאכותית ההפלה

רפואיי.ם מטעמים אושרו הרפואיות לוועדות מהפניות שכ­45$ רואים אנחנו
■ לטעמים בעיקר היתה הכוונה , רפואיים ממעטים נאמר אם אבל , מובהקים

ברחי ופו פלוס ארבעים בבות רווקות בכללו שביה בקבוצה פיסיים­ רפואיים
,י ביכף אחוז היום שגם הדבר פירוש ., וכלכליים נפשיים חברתיים משיקולים

משיקולים אלא פיסיים רפואיים משיקולים לא מבוצע ההפלות של , ל­50$ קרוב
םט 'י אחר

ת י טשי נ , חברתיות שמסיבות פה כתוב ._שמ^ב11"1 ^11

כלומר" "389 בדצמבר בתקבלו וכלכליות
, כ­50$ קיבלו לשכגע לבםות צריכות שהן אמך פולישוק שפרו£ ועדות אותן

ת­ ושרו* ­גז­א הפלות על הוא הסיכום : באי, ג מ,­, ן

שפבו אלה על מדבר אבי אבל , נכון : בי שמעו ח0
. חברתית עילה בגלל ­­ .

||?­י סיבה של הסעיף מאד דאיג ם אותי ,: נמיר ? א
. ת פשי ב

הפונות של העדתי למקור גם התייחסו : גנאי ,ממ,
מענין­ מידע ומצאבו השונות לוועדות
אסיה­אפריקח" יוצאי מבבות הפובות אחוז יותר גבוה יותר במוכים בגילים

, וארצות"­הברית אירופה יוצאות הפובות אחוז יותר גבוה יותר מתקדמים בגילים
להשתמש ירעו לא הצעירות שהנשים בעובדה נעוץ לכך שההסבר לי 3דאה

רפואיות* לוועדות לפנות צריכות היו שבו למצב והגיעו אחרים מביעו? נאמצעי
יותר­ נמוכה השכלתן שרמת הקבוצות בין דווקא קרה הדבר

של סיכום הכינה גם הוועדה
םומחיםבםשפט דעת שמעה וגם ואחרים הסוציאליים הדמוגרפיים* ההיבטים
יותר קצר וסיכום ליכטנשטיין הרב של דעת חוות לדו*ח צרפנו , העברי

שלילית איננה ההלכה שדעת היתה הוועדה של ההתרשמות , ולדנברג הרב של
יש שבהם , לטרי נרחב בהיקף , מצבים בחשבון מביאה והיא מוחלטת בצורה

חוות שמבחינת ברור . ההפלה את לבצע , נפשיים או פיסיים מטעמים , מקום
ההלכתית הדעת שחוות ספק אין . נוספים רבנים לשמוע אפשר ההלכתית הדעת

הם בחשבון שיובאו המקרים , הוועדה סיכומי מאשר מצומצמת יותר הרבה
. מלאכותית הפלה על מוחלט איסור שחל לומר אין אב7 , יותר מצומצמים



­ 14 ­'­ הציבוריים ועדת­השירותים
4. 2. 75

לבין הוועדה הצעת בין אחד בולט הבדל יש . ,יאז יי לי
שהסתמכו ­מחברי­הכנסת חלק של החוק הצעת .■*£  ■* ל ­.­­
ועדה של אישור אחרי רק זופלוח אישור הציעה הוועדה דוועדה* ד*י9ח ?זל
זאת משאירה חברי"כנסת אותם מ חלק של חוק ה צעח ה ^אח מת לע מוסמכת

אח שהניעו הנימוקים מהם לדעת רוצה הייתי . השר ידי על ?חישיוהקנו לחק3
. לחקיקה זאת להכניס הוועדה

לאישור להכניס שיש הקריטריונים אחד
בהצעת מופיעה אינה האשה של רוח מחלת , רוח חולת היא האשה אם הוא הפלה

. שמופיעים האחרים הקריטריונים באחד אותה לכלול שאפשר רואה ואינני החוק
בפרובלימטיקזז כללי באופן דנה הוועדה האם

? זמ בנושא מסקנותיה היו מזז ­ כן אם ? לא או. לנישואיו מחוץ הריון ש^ל

קיימת ­ לכאורה , מדגיש ואני ­ לכאורה י בארי* י­
היתר לבין הילודה עידוד בין סחירה  נ.

הוועדה האם ; למעשה לא אך , לכאורה רק שזה הסבורים מומחים יש אבל , הפלה
? הדברים שני בין הקשר את לבדוק ניסתה

של למסקנותיו גם בוועדה התייחסו האם : שינמן , פ
תואמות שהצעותיכם לכם נראה האם ? ולדנברג .

£ ? הללו המסקנות אח ברובן
"הוועדה : נאמר הוועדה המלצות של 12 בסעיף

, ולמשפחוחיהן" הפלה המבקשות לנשים ייעוץ שירותי להקים שיש סבורה
? הפלה לעשות לא או הפלה לעשות ­ להן לייעץ יצטרכו מה

, להריון להיכנס לא להן ייעצו ; שמעוני . ח

01£ע£0 הנקרא לדו"ח התייחסה הוועדה האם ; פרידמן מ.
0?1X0|)1נ10*116ז 26/1£)11811*/1ו0לנ6 ./111161103115111^111<6(1973)

למומחים ביותר יסודי כדו"ח מקובל זה דו"ח
ההיבטים מבחינת ביותר מעודכנים נתונים כולל והוא אוכלוסיה בעניני

לדו"וז התייחסות שיש רואה אינני . והדמוגרפיים הפסיכולוגיים , הרפואיים
? בחדנים אין מדוע ­ התייחסות היתה ואם , זה

ברומניה המצב את המתאר בקטע , 459 בעמוד י
בענין ההחמרה לאחר ואילו 14. 3'. הילודה שיעור היה 1966 שבשנה כתוב

הנכון המספר * 39*9'. ­ 1967 בשנת הילודה שיעור היה המלאכותית ההפלה
. 18, ל­8 ­ כאן כתוב לא וזה ­ 1972 שנת עד ירד והוא 27. 4 הוא 1967 לשנה

שיעור בין קשר כל שאין להראות צריכזו היחה המלאה שהטבלה אומרת ■ואח
£ המלאכותית­ ההפלה איסור ל8ין הילודה

הקטע בכל יסודית טעות שיש חושבת אני
ואילו הילודה לשיעור התייחסה שהוועדה משום , הדמוגרפיים ההיבטים על
שיעור , הילודה שיעור ולא המשפחה גודל היא בשבילנו הדמוגרפית השאלה

הנתונים כל ולכן הדבר אותו נשאר המשפחה גודל עוד כל לענוח יכול הילודה
הדמוגרפי המצב ,על בארץ­­ישראל שלנו לשאלה רלבנטיים אינם כאן המופיעים

. ההפלה של החוקית ועלי­השאלה

העובדה את בחשבון הביאה הוועדה האם
משלושה המורכבת , ועדה שכל זה לאור , שנה כל הפלות 55, 0.00 שיש זה שלאור

יכולה כלומר , מקרה לכל שעה חצי לפחות להקדיש צריכה , אנשיםמומחים
כ­12 נחוצות ­ 4, 000 ­ שלמה שנה ובמשך , אחד ביום מקרים 16 לקבל

ועובדים רופאים של מלאים תקנים 36 ­נחוצים כלומר , מלאה למשרה ועדות
? כספים בזבוז זה אין האם ? סוציאליים

?474 בעמוד הטבלה בערכה מה לפי !1$י1 ­1£

הקיים המצב על פרטים יותר לקבל אפשר ד,#$
איזה ? מורכבות הן ממי פועלים? הן איך ? כאלה ועדות יש איפה ­ כיום כבר

על גם שלכם שהמסקנות הרגשה לי יש ? אלן? לוועדות פונול אוכלוסיה סוג
להיות יכול שמאד משום , מטעות להיות .עלולות אסי^­­אפייקלז ,2מ11א !!­"£

. רפואיות לוועדות מגיעות אינן בכלל אחרות מדינות שיוצאות

נפשיות סיבות בגלל הפניות אחוז מה
? וכלכליות נפשיות , חברתיות סיבות של בסעיף
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ליבראליזציה שיש מדינות שבאותן לנו מימרת ; יציאן ד . ל
הראשוניים לחודשים הגבלה יש זאת בכל מוחלטת

~ חברי קבוצת של החוק הצעת זאת לעומת . הראשונים לשבועות או ההריון של
? מדוע . זמן הגבלת בשום ההפלה אישור את מחנה איננה הוועדה של וגם בנסח

. הבאה בפעם נשמע התשובות את ! גרוסמן . ח היו"ר

הצעת לפי ­ את^השאלה להצבעה מעמידה אני
, לא או הדיונים של זה בשלב בית ישי ה אח לפתוח אם ­ בארי

הצבעה

. הדיון של זה בשלב הישיבות את לפתוח לא ; הוחלט

13. 10 בשעזן■ .ננעלה .הלשינה. (
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